

# 高科技保公平 当场唱分显透明



北京体育专业测试日前在首都体育学院举行。图为考生正在参加测试。  
本报记者 邱乾谋 摄

**本报讯(记者 邱乾谋)** 北京市2012年高考体育专业测试上周六在首都体育学院举行，电子计时设备、红外线测距仪等高科技设备在测试过程中使用，确保考试结果公平、公正。考试过程当场唱分、成绩及时张贴公示，体现信息公开、透明。

4月14日7时20分，参加测试的考生开始报到，考务人员对考生身份证和准考证号进行核对，并现场拍照，严防替考等现象发生。8时，考试正式开始，100米跑、绕杆跑等项目在体育场内展开。

百米跑测试现场，考生8人一组。在百米尽头，两台电子计时设备对准考生经过的跑道，及时、准确地在电脑上显示出考生的成绩，体现了公平、公正。

为了起到三保险作用，数位工作人员呈梯形坐着，手里按着计时器，紧盯着自己负责记录的考生。如果电子计时设备出现问题，将用手动计时的成绩代替。立定跳远项目的一位考生介绍，每人有3次试跳机会，成绩取最好的一次。考场采用红外线测距仪，成绩测量精确。考生起跳如果踩线，红外线测距仪马上就会提示。

除了高科技设备确保公平外，当天测试还采用当场唱分的办法，让每位考生第一时间知道自己的成绩。据一位考生介绍，每次绕杆跑测试结束后，当场就能知道成绩。除了知道自己成绩外，他还可监督其他考生的成绩，体现在电脑上显示出来。

## “一模”是检测，更是再提高

北京市各区县的高三年级“一模”已经陆续结束，接下来的一周，考生就会知道分数和名次，甚至开始选择自己报考的目标。考生应该怎样看待“一模”考试？“一模”仅仅是高考志愿填报前一次水平检测吗？

无疑，从填报志愿的角度来说，“一模”是一次比较正规的检测。通过“一模”分数和区县排名，考生能够比较清晰地判断自己的位置，从而初步确定报考目标。然而，从水平提高的角度来说，“一模”更是一个考生再学习、再提高的过程。考生可以通过试卷分析，找到自己知识上的不足，确定今后努力的方向。

事实上，有不少考生没

有意识到或者说不重视这一点。他们仅仅把考试当成一次检测，看看分数就束之高阁。在他们看来，高三一年很辛苦，做了数不清的题，早就麻木了，哪还有时间和心情再去一题一题分析。再说，即使认真分析了，下次也未必能够考到。这种想法是错误的。

退一步讲，就算“一模”取得了好成绩，考生也不要沾沾自喜。毕竟离高考还有一段时日，此时就放松脚步，寄希望于知识的自我内化，就会陷入不进则退的窠臼。“龟兔赛跑”寓言故事中的道理，大家都是懂的。

就水平检测和能力再提高两者相比较而言，笔者认为，后者意义更大。与其被动反复做题，不断自我检

(周立奇)

教育时评

# 政法大学有株红高粱

——记“感动法大”2011年度人物李振洋

本报实习记者 许卉

他来自山东高密的一个普通农民家庭，胶东平原上“面朝黄土背朝天”的生活给了他仗义质朴的品质。他是中国政法大学校园里的一株红高粱：刚正不阿，拿起法律武器捍卫正义和真理；自立自强，将爱和希望的种子播撒在贫困山区。他就是“感动法大”2011年度人物李振洋。



李振洋在广西支教时和安林小学的孩子们在一起。

## 刚正不阿，立志学法律

高三暑假时，村里有个童工在镇上的玻璃厂受了工伤，厂方拒绝支付医药费和工资。嫉恶如仇、爱打抱不平的李振洋只身来到玻璃厂讨公道，却被人拳打脚踢赶了出来。这让李振洋立下了报考中国政法大学的决心。

2009年8月，李振洋以647分考入中国政法大学国际法学院。大一寒假，拿着法条和学生证，李振洋来到村里拖欠村建筑队工资的承包商家中，和经理据理力争，最终解决了部分村民的工资拖欠问题。“这法律没白学！”乡邻给李振洋的评价，让李振洋更加坚定了当初的选择：“我会一如既往坚持下去，对得起父老乡亲，更要对得起自己所学的法律。”

大三下学期，李振洋报名参加了学校行政法法律诊所和农村法律诊所。拆迁补偿纠纷、婚姻继承纠纷、子女抚养纠纷，以及各种鸣冤叫屈……一个个鲜活让人心酸的案例，让他更加坚定了运用所学服务群众的信念。“或许自己的力量微不足道，但能做一点是一点。既然选择法学，目光就不应该仅仅瞄准在律师多么赚钱、法官多么威严上，而应该时刻提醒自己，一个法律人，肩负的是前辈们的期望与嘱托。”李振洋将这些话写在日记里，也时刻铭记在心中。

## 笑对人生，男儿当自强

“学生需自立，男儿当

自强”是李振洋经常挂在嘴边的话。

一入学，李振洋便开始参加勤工助学工作，大二时成为勤工助学岗位工作部的组长。他还担任中公教育、中国日报的校园代理，并且利用周末做校外家教。艰难困苦，玉汝于成。他从未因不公抱怨，从未因困顿停歇。

在班里，李振洋连续两年担任生活委员，负责将一封封信件、沉甸甸的包裹和放假回家的车票送到同学手中，为缓解同学们紧张的学习压力、凝聚班集体而组织各种活动。

军训时，高强度的训练使好多同学裤子开线。为了帮大家省钱、节约时间，李振洋利用午休帮大家缝补衣服。定向越野中，李振洋脚被扎伤，血沾满了鞋子。为了不耽误方阵训练，简单地处理后，他硬是挺了下来，没请一次假。“人生或许就是一次军训。疼？使劲跺脚，跺麻了，就不疼了。”

李振洋从此开始资助张月兰，每月给她和同学们汇去生活费和书籍，并承诺将会一直资助她到高中毕业。“我不敢说能给那里的孩子带去了多少快乐和温暖，但从他们的来信中我知道，他们的生命里从此增添了另一种动力，那就是走出大山，看看外面的世界有多么精彩。”

2011年7月中旬，李振洋又和校西部志愿者协会的同学一起，再次奔赴甘肃省白银市会宁县老君坡乡沙寨村支教，担任初中班主任。

有人说李振洋傻，而他只是一笑置之：“如果将支教的意义局限在体验生活上，那实在是过于狭隘，甚至自私。只有经历过支教的人才会明白，给一个贫困地区的孩子注入新动力、带来对未来的希望，是多么令人满足和欣慰。”

五年级有个女孩叫张

## 北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院  
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

# 北航推行一制三化

**本报讯(实习记者 邓菡)** 北京航空航天大学招生就业处处长洪冠新，近日做客北京城市服务管理广播“教育面对面——北京高招直播咨询”节目，为考生和家长介绍了2012年的招生方案。

北航今年招生有两项新举措。一是全面提升培养拔尖人才的力度，各学院开始实施特色人才培养计划。计算机学院实施拔尖人才实验班，采用与国际接轨的培养方案；能源与动力学院

开设英才班，实行本硕博一体化培养；航空学院开设航空实验班；材料学院开设英才班。二是本科教育全面推进实施一制三化，即导师制、个性化、小班化、国际化，推动拔尖人才培养。